

千金一诺买投诉,“四位一体”严监管机制,净化市场出硬招 黄金周,三亚请您放心游!



游客在三亚西岛景区体验水上项目。本报记者 武威 摄

HK关注三亚“双修”升级版

■ 本报记者 袁宇 见习记者 徐慧玲

随着中秋国庆旅游黄金周的临近,如何让游客游得放心、玩得舒心,成为三亚旅游市场的新考题。

旅游警察雷霆出击,110余个暗访组交叉暗访、“一日游”产品等涉旅网络平台整治、主动约谈旅行社、对照地方旅游标准落地检查、发布“三亚放心游”APP推进旅游信息化建设、悬赏征集旅游市场违法违规行为线索……

“大考”前,三亚早部署,早行动。“所有相关人员手机24小时畅通,24小时有人在岗,35个涉旅部门已经全部动起来了。”三亚市旅游委副主任叶凯中说,借助“大考”契机,三亚积极深化三亚市旅游市场监管体制机制改革创新,探索建立主动性常态化检查执法机制与大诚信体系,向游客千金买投诉,以更主动的姿态迎接游客。

三亚向游客 千金一诺买投诉

“更强力的监管、更主动的服务、更开放的态度,这些都是我们选择来三亚度假的理由。”9月21日傍晚,北京游客李鑫与女友漫步在三亚湾海

滩,享受美丽的南国风光。在李鑫看来,一个地方的旅游服务远比景色更重要,“因为假期难得,不能让纠纷毁了度假好心情。”

今年“黄金周”前夕,三亚已经查处了好几起旅游违法案件。9月,三亚旅游警察根据群众举报,成功打掉“酒托”诈骗团伙,抓获9名犯罪嫌疑人,初步查明该团伙涉案9起,涉案金额2万余元。

猛药去疴重典治乱,三亚将以更开放的姿态迎接游客。

“四位一体”严管重罚

走进三亚市民游客中心,数据阵列、VR出游、各类旅游产品体验,科技范与趣味性十足。近年来,三亚市民游客中心逐渐成为鹿城旅游新景点,不少游客将其列为“必经之处”。

这里也是三亚治旅“集团军”的作战指挥中心,入口处的一件雕塑引人注目:健壮的男子,拉着一副“无箭之弓”。

“无箭之弓”,就是三亚旅游市场治理的最终目标。叶凯中透露,三亚通过创建旅游警察、旅游巡回法庭、旅游纠纷人民调解委员会和行政执法部门组成的“四位一体”旅游市场监管体系,直面旅游市场突出问题,严管重罚、贴心服务,让游客在三亚有难事也

不用愁。通过有效打击整治,三亚旅游投诉案件呈“断崖式”下降。

今年中秋国庆黄金周,三亚还将进一步发挥市民游客中心的枢纽作用,协调35个涉旅部门,进行24小时的联动监管,持续保持旅游行业的高压监管;进一步完善12345、12301热线旅游投诉处理机制,建成行政、司法、人民调解的“大调解体系”,打造治铁军,让旅游投诉快速、妥善地消解在发醇前。

三亚益龙海景渔村董事长叶河清表示,经过重拳整治和业界加强行业自律,海鲜排档市场秩序已显著好转,市场更加诚信,“现在海鲜排档生意很好,国庆假期的餐位已经有很多人预定了。”

探索大诚信体系 标本兼治

“买的是芒果和释迦,收到居然全是木瓜!”2014年12月14日,游客王芳的微博发出后,引起关注。三亚相关部门连夜办案,依法拘留4人,涉事水果店被查封并罚款20万元。

王芳事件是三亚铁腕治旅的开端。经过数年苦工,三亚涉旅行业监管体系已初步建成,其中海鲜市场监管最具有代表性,点菜、下单、监控、取证等环节均被监管,POS机收银系统将数据上传至执法部门的后台,如果菜单价价格“超标”将呈“飘红”状态,商家会受到关注和处罚。“欺客宰客一律关停,哪怕是不提供消费票据也会被关停。”叶凯中说。

旅游市场以诚取信,以信取胜。叶凯中表示,当前三亚正探索建立大诚信体系,涵盖企业信用记录制度、旅游市场信用体系、旅游市场联合惩戒机制、失信行为处罚及市场限入禁止机制等,“每一起查实的投诉都将对商家的信用分进行减分。当商家的诚信积分低于一定分值时被吊销经营证照,退出市场。”

智慧城市及互联网也被更多地结合到旅游市场监管。依托大数据中心,三亚将加强对车流、人流数据信息收集,以及通过海鲜排档、水果店、农贸市场等场所计量秤的规范化使用,带动物流、资金流数据的收集、应用和共享,提升旅游管理和服务效率。

三亚还将成立“诚信价格联盟”,鼓励旅游企业互相暗访,杜绝打“价格战”,遏制不合理低价游,进一步压缩旅游乱象的生存空间。

叶凯中表示,当前三亚已进入旅游旺季,三亚将以更高的标准、更严的要求、更细的工作、更优的服务、游客更满意的体验,强化主动性措施,提高旅游服务水平,让游客享受更优的旅游环境,全面深层次净化三亚旅游市场。

(本报三亚9月24日电)

制图 陈海冰

今年1月至8月底

三亚共受理举报案件5件

其中涉及购物店虚假宣传2件、海鲜店缺斤少两2件、理疗店无证经营1件
查实3件,共发放举报奖金10万元

三亚旅游诉讼案件不断下降



第58期脱贫致富电视夜校今晚播出 分享乡村旅游成功经验

本报海口9月24日讯 (记者陈蔚林 实习生卢进梅)第58期脱贫致富电视夜校将于9月25日20时在海南综合频道及20时30分在三沙卫视播出。

本期夜校邀请到海南省旅游发展研究会会长王健生及其他6位专家,讲解如何借助乡村随处可见的青山绿水来带动致富。为了帮助大家理解课堂内容,电视夜校栏目组还走进了琼海市加脑村、三亚市中廖村及位于海口市的冯塘绿园,详细解剖它们在乡村旅游方面积累的成功经验。

电视夜校播出的同时,“961017”脱贫致富服务热线将继续开放。此外,节目还将继续公布最新、最热门的脱贫致富信息。

特色美食丰富活动总有一样你喜欢 第二届海南美食文化节 开幕在即

本报海口9月24日讯 (见习记者李金波)9月28日至30日,2017第二届海南美食文化节将在海口名门广场举行。截至目前,本届美食文化节共吸引了海口、儋州、文昌、万宁、五指山、定安、临高、昌江、保亭、琼中等10个市县、200余家海南美食餐饮企业参展,其中包括龙泉集团等本土大型知名企业。

活动期间,各地名菜、精美小吃、原生态美食、特色海鲜、知名农产品以及热带精美水果都将云集海口,为大家带来一场饕餮盛宴,让国内外游客及广大市民全方位、零距离接触海南特色美食与文化。

今年的美食文化节在去年的基础上创新办展模式,丰富活动内容。以“美好新海南 美食新体验”为主题,将举办海南美食博览会、海南美食文化发展论坛、海南“美食宝贝”选拔大赛、海口中秋月饼展销会、海口美食雕工展、酒店与餐饮展等活动。

其中,首届海南“美食宝贝”选拔大赛已于9月23—24日成功举行初赛。作为2017第二届海南美食文化节的重要活动之一,首届海南“美食宝贝”选拔大赛自8月底启动报名以来,吸引了来自省内上百家选手踊跃报名。赛事组委会负责人表示,选拔大赛复赛和决赛将于9月28、29日在美食节活动现场举行。其中,冠军奖金高达2万元。

目前,美食节现场布置工作正在有条不紊地进行。今年将提供更加人性化的服务,更有丰富的互动节目穿插其中,并设置现场抽奖和送礼品,营造一个浓郁的消费氛围,塑造海南食品、餐饮企业品牌形象。

本届美食文化节由海南省商务厅、海南省食品药品监督管理局、海口市人民政府支持,海南日报报业集团主办,海南日报社专题部、海南省酒店与餐饮行业协会承办,海口市商务局、海口市会展局及参展市县商务部门协办,海南博口腔医院赞助支持。

农业部发布“金融支农创新十大模式” 海南省农信社小额信贷 模式将在全国推广

本报讯 (记者王培琳 通讯员史长青)9月22日,金融服务农业现代化高峰论坛在京举行。论坛期间,农业部发布“金融支农创新十大模式”并向全国推广,其中,海南省农信社小额信贷模式被列为十大模式之一。

据介绍,“农村信用社小额信贷”是指农村信用社以农户的信誉为基础,在核定的额度和期限内向农户发放的无需抵押、担保的贷款。该模式的创新点主要体现在:一是贷款受益者多为量大面广、贷款金额较小的普通农户。二是贷款主要靠信用,不需要抵押物。三是实行一次核定、余额控制、随用随贷、周转使用,期限灵活,手续简便。截至2017年6月末,累计发放农民小额贷款139.33亿元,惠及农户21.7万户。同时,该模式经验也被其他小额贷款公司、村镇银行等微型金融机构广泛借鉴应用。

据了解,小额信贷等“金融支农创新十大模式”将在全国推广,农业部鼓励各地结合实际,出台配套政策,加大创新推广力度,进一步满足农民金融服务需求,助力农业供给侧结构性改革,加快农业现代化发展。

我省首个境外学历教育 项目在马来西亚启动 海大与马来西亚南方大学学院合作 培养旅游管理专业硕士

本报海口9月24日讯 (记者陈蔚林 实习生卢进梅)23日上午,我省首个境外学历教育项目——海南大学与马来西亚南方大学学院合作开办的旅游管理专业硕士学位项目在马来西亚正式启动。该项目是海南大学教育国际合作交流的新突破,也是该校服务“一带一路”倡议、推进省部共建“一带一路”教育国际行动的新标志。

开学典礼上,两校负责人充分肯定了校际合作取得的积极成果,希望项目学生珍惜机遇,成长为具备国际化视野和战略思维能力,具有社会责任感、旅游职业素养和创业创新能力的高层次旅游人才,为中马旅游业发展和中马友谊作出贡献。

近年来,海南大学坚持“立足海南,面向全国,辐射东南亚”,牢牢抓住“一带一路”、海洋强国、海南国际旅游岛建设三大机遇,大力推进国际化办学,重点加强与东南亚各国高校间的人才、科技和文化交流,将“引进来”和“走出去”并行,以体制机制创新推动海南高等教育国际化水平实现跨越式发展。

我省今年前8个月新增市场主体超过8.6万户—— 创新创业带来活力源源不断

■ 本报记者 罗霞

“买椰子送开椰器。”在一些电商平台上,一个叫开椰器的小物件带旺了椰子销售。开椰器的发明者是海南大学毕业生曾南春,一直围绕椰子做文章的他,因开椰器被广泛点赞,如今正在利用椰子加工生产护肤品等产品,同时积极推进互联网+椰子产业的融合。

近年来,我省出台《海南省人民政府关于大力推进大众创业万众创新的实施意见》《中共海南省委 海南省人民政府关于加快科技创新的实施意见》,制定了科技企业孵化器和众创空

间认定、科技成果转化、知识产权保护、财税扶持、就业创业等一系列支持“双创”的政策措施,大力推进企业创新创业基地等建设,举办系列创新创业大赛和论坛,全面推进大众创业创新活动周相关活动上,不少公司的产品同样让人眼前一亮,显现出海南创新创业的成果和风采。

省工商部门提供的情况显示,我省积极采取多项措施,营造良好的创业创新环境,有效激发了全社会创业创新活力。在去年全省新增市场主体和新增注册资本同比均实现明显增长的基础上,今年前8个月,我省新增市场主体86479户,同比增长19.83%。

“双创”给海南经济发展带来的活力源源不断。据统计,今年上半年,

旅游业、会展业、房地产业企业数量连续六个月保持同比增长态势,高新技术、教育、文化体育产业注册资本(金)连续六个月保持同比增长态势;十二个重点产业增加值实现两位数增长,快于全省GDP增速,其中互联网产业、现代金融服务业、医药产业、会展业、旅游业、高新技术教育文化体育产业等产业均实现两位数增长。

“在执行落实好已出台各项政策的基础上,海南将进一步完善措施,积极培育有利于创业创新发展的社会环境,营造良好的创业创新氛围。”省发改委相关负责人表示。

此外,不少创业创新园区正积极

完善企业孵化等服务。海南数据谷自去年投入运营以来,在不到一年的时间里,已吸引了摩拜单车、科大讯飞等企业创新平台以及小二租车等一批本土创新型企业进驻,初步发展成为了以技术创新型企业为主体的产业集聚地。

“我们希望成为企业腾飞的助推者,让世界看到海南创业的力量所在。”海南数据谷总经理吴坤仁介绍,除了提供办公场地,海南数据谷还为企业提供多层次一体化的公共服务和技术服务,并正搭建符合海南市场、高水平的聚集型加速区,完善服务层级。

(本报海口9月24日讯)

椰子寨战斗主题雕塑背后的故事——

塑精品礼赞红色历史 齐出力传承革命精神

■ 本报记者 丁平 通讯员 王日明

椰林婆娑,阳光洒落,微风拂来万泉河面波光粼粼。9月23日,是椰子寨战斗主题雕塑揭幕的日子。

一大早,今年已85岁高龄、有着62年党龄的琼海市嘉积镇椰子寨村村民欧继良就来到了现场。他说:“这么多年了,一直希望椰子寨能有这么一个雕塑,让更多青年晚辈牢记椰子寨战斗的历史。今天,多年的梦想终于实现了。”

今年59岁的椰子寨村村民黄运亮也有同样的感慨:“在这居住了近十年,总感觉缺少点什么,但又说不出来是什么。直到看到椰子寨战斗主题雕塑,才找到了答案。”

椰子寨战斗主题雕塑的设计者是琼台画院院长刘培军。创作过程

中,琼海市委党史研究室曾给刘培军提供了许多椰子寨战斗的素材,但他仍觉不够:“我们根据史料,组织人到战斗发生的地方,模拟战斗经过,前后总共花了约半个月的时间。”虽然过程很辛苦,也有人劝他没有必要,但刘培军坚持:“只有用心去感受这场战斗,才能交出精品,把椰子寨战斗的故事凝聚在雕塑里,传递出一种人文精神。”

琼海市委宣传部主要负责人介绍,椰子寨战斗主题雕塑最初选址是椰子寨农家乐槟榔园。“后来考虑到在椰子寨农家乐槟榔园建主题雕塑、历史展陈等设施,需要砍掉大量槟榔树、椰子树,会破坏生态环境,我们把选址改在椰子寨战斗原址。没想到的是改址后,效果更好。”

不仅是选址,琼海市委宣传部、

嘉积镇政府等部门主动作为,现场办公,全力推进椰子寨红色美丽乡村项目建设。村民王通感慨道:“他们每天风吹日晒,为了推进椰子寨红色美丽乡村项目,也是‘拼’了!”

琼海市委宣传部主要负责人表示,在椰子寨战斗遗址所在地设立椰子寨战斗主题雕塑,就是要让人们永远铭记那段历史,就是要更好地传承和弘扬海南人民不畏强暴、不怕牺牲的斗争精神。琼海市委、市政府以红色为主题,倾力打造椰子寨美丽乡村,正是对这种精神的有力传承,也为群众开展文化休闲活动和接受革命历史教育提供良好条件。

望着整洁畅通的村道,村民黄开丰满是期待:“以后,游客可能会越来越多,我也可以吃上‘旅游饭’了。”

(本报海口9月24日电)



椰子寨战斗主题雕塑。
本报记者 袁琛 摄